

В диссертационный совет
Д 212.005.11 при ФГБОУ ВО
«Алтайский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеренко Татьяны Викторовны по теме
«Совершенствование локально-производственной специализации как фактора
развития приграничных территорий (на материалах Алтайского края)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Совершенствование локально-производственной специализации территорий напрямую влияют на экономический рост в регионе, поэтому объективный анализ и оценка состояния локально-производственной специализации, а также их изменений в муниципальных районах и в производстве является актуальной задачей. В этой связи в теоретическом плане обозначены особенности формирования локально-производственной специализации приграничных территорий. Формирование локально-производственной специализации происходит на государственном уровне. Соответственно, государство в данном случае Российская Федерация определяет принципы и закономерности развития локально-производственной специализации регионов, входящих в ее состав. На региональном уровне происходит формирование локально-производственной специализации с учетом исторических, общественно-экономических особенностей развития для муниципальных районов, в частности для приграничных территорий.

В методическом плане автором были предложены основные факторы, влияющие на локально-производственную специализацию приграничных территорий, которые были объединены в укрупненные факторы для проведения оценки их влияния на принципы размещения приграничных локальных территорий в экономической структуре региона. Эти факторы, оказывающие влияние на размещение были интерпретированы как совокупность эмерджентных эффектов. В число эмерджентных эффектов были включены экономические, политические

(государственные), идеологические, информационные, общественные, социально – культурные и воспитательные факторы.

Автором предложено было применить XYZ-анализ, способствующий определить тип приграничной территории с перспективной оценкой развития в части формирования локально-производственной специализации.

В качестве замечания следует отметить, что из автореферата не ясны почему для приграничных территорий Алтайского края были обозначены страны – экспортеры: Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан, Казахстан, Афганистан.

Однако замечание не снижает общего достоинства работы и не оказывает существенного влияния на высокую оценку проведенного автором исследования.

С учетом вышесказанного и руководствуясь «Положением о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ», считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией, и ее автор Кучеренко Татьяна Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Автор отзыва:

Заведующий кафедрой маркетинга и менеджмента
АНО ВО «Белгородский университет кооперации,
экономики и права»

д.э.н., профессор

И.В. Роздольская

Место работы: АНО ВО «Белгородский университет кооперации,
экономики и права», кафедра маркетинга и менеджмента

Ученая степень, звание: д.э.н., профессор

Почтовый адрес: 308023 г.Белгород, ул.Садовая, д.116 а

e-mail:rozdolskaya-irina@mail.ru

